

# KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

**Előfizetés**  
 egész évre - - - 12 korona.  
 fél évre - - - 6 "  
 negyed évre - - 3 "  
 Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE  
 könyvkereskedő, a kinnél a lap kiadóhivatala van.  
 Hirdetés ára  centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.  
 Nyilttér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele  
 milliméter-árszabás szerint  
 Leopold Gyula  
 Vidék Lapok Központi Hirdetési Osztályában  
 Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

## Politikai hírek.

A király megbizta gr. Khuen-Héderváry Károlyt és dr. Lukács Lászlót, hogy a végleges politikai kibontakozást egy új kormánytöbbség alakítása által előkészítsék. A két államférfi utasítása értelmében tárgyalásba bocsátkozott a pártok vezetőivel. A tárgyalások eredményét ma még bizonyosan tudni nem lehet; mindössze kombinációk azok, melyeket a többé-kevésbé jólétesülttség látszatával közölnek a napilapok.

Ezek szerint a bankkérdés a következőképpen oldatnék meg: A nemzetnek az önálló bank felállításához való jogát a törvényhozás minden illetékes tényezője elismeri. (Nesze semmi, fogd meg jól! Hisz ez törvényben van megírva még az 1867. kiegyezés alkalmából!) Mivel azonban a bankszétválasztás szükségességére és lehetőségére nézve a vélemény megoszlik s mivel az 1906. évi paktum az általános választói jog megalkotását vette célba: szükséges, hogy előbb az általános választói jog törvénybe legyen iktatva s az ennek alapján összeülő parlament nyilvánítsa az akaratát. Ha a nemzet akkor is kívánni fogja a nemzeti bankot, akkor a király nem zárkozik el előle.

Arról is szólnak a kombinációk, hogy Lukács László belügyminiszterének br. Banffy Dezsőt szemelte ki, a ki a bankkérdésben egyetért Justh Gyulával.

A ketteszakadt függetlenségi párt egyesítése érdekében is történtek lépések. Kossuth maga is nagyon szeretné, ha ezek sikerre vezetnenek. Justhknál is megvan az erre való hajlandóság; csak Apponyit és mintegy 25 emberét nem szeretnek viszontlatni. Ha a két párt a kormány átvetele végett egyesülne: az esetre az alkotmánypártból is hozzájuk csatlakoznék 31 képviselő.

Minden találgatások közt egy a pozitívum. Folyó hó 21-diken a képviselőház elhatározta, hogy már másnap tárgyalás alá veszi Holló Lajos képviselő indítványát, mely az önálló magyar banknak 1911. január elsején való felállítását sürgeti.

## Törvényhatósági közgyűlés.

Also-Fehér vármegye törvényhatósága rendkívüli közgyűlést tartott f. hó 21-diken br. Banffy Kázmír alispán elnöklete alatt, csekély számban megjelent bizottsági tagok jelenlétében.

A tárgysorozat első pontja volt a belügyminiszter leirata br. Kemény Árpádnak főispáni állásától való felmentése tárgyában. A leirat előterjesztése után br. Wesselényi Ferencz b. tag jelentkezett szólásra és lelkes szép beszédben emlékeztetve meg a lemondott főispán buzgó működéséről, indítványozta,

hogy a törvényhatóság fejezze ki jegyzőkönyvi elismerését s ezt küldöttség útján hozza tudomására. Lelkesen és egyhangulag fogadta el a közgyűlés az indítványt; de az okvetetlenkedésnek és párterdeknek meg ebbe a kérdésbe is sikerült disszonáns hangot vegyíteni. Fogarasi Albert hosszú lére eresztett bölelkeskedéssel pártközi politikát szeretett volna közbevegyíteni, de Zeyk Daniel, dr. Müller Jenő és Fehér Gerő bizottsági tagok tárgyilagos és a törvényhatóság méltóságát hangsúlyozó hozzászólásai után a közgyűlés egyhangulag elfogadta br. Wesselényi indítványát.

Nagyobb vita fejlődött ki Nagyenyed város költségvetésének tárgyalása alkalmával. Beható tárgyalás után a közgyűlés elfogadta az állandó választmány javaslatát, mely szerint a városi képviselő felhívatik, hogy a tinódi nyilak és fakompetencia törlésére vonatkozólag hozzon határozatot; két pontra nézve pedig készítsessen szabályrendeletet.

A többi tárgy gyorsan, vita nélkül folyt le; a gyűlés déli 1 órakor ért véget.

## Reinbold Olivér

† 1909. decz. 18.

„Mit csinál az én *gavallér* pénzügyigazgatóm? szokta tőlem kérdezni Grünzenstein Béla pénzügyi államtitkár s midőn elmondtam édes családi életet, benedeki paradicsomat, — elbeszélte, hogy Reinbold Olivér édes atyja a forradalom előtt Orovczán az ő édes atyja alatt szolgált a magyar kiűzött s ezért ő is fenntartja irányában a meleg érdeklődést. Ha ő excellentiaja most ineteznie hozzám e kérdést, szomorúan kellene felelnem, hogy: Reinbold Olivér nem gyönyörködik többé sem szép családjában, sem paradicsomi kertjében, Elment messze, messze azon az úton, melyen nincs visszatérés mihozzánk. Időnap előtt elment Müller Mihály, dr. Magyar Károly, dr. Boer Jenő után, kiknek szíve érzése, lelkük hangulata, jósága és fennkölt gondolkozása oly szép harmóniában volt az övével; kiknek a szép családi élet képezte boldog meglepedésük forrását, kik szorgalommal és gondos takarékos-sággal nem maguk részére gyűjtöttek szerény vagyonukat, s akik előtt mindenki elismeréssel hajolt meg, holott szerényen megvonulva soha se keresték a kitüntetés, az első sorba jutás dicsőseget. Igazi jutalmukat a híven teljesített kötelesség főlemelő érzetében találták.

Reinbold Olivér évek során át vármegyénk pénzügyigazgatójának élén állott. Fialat korában kezdte meg pályáját, melyen műveltsége, kedves modora, szívjósága, az a törekvése, hogy méltányosan segítsen mindenki

bajan, köztiszteletet és szeretetet szerzett neki. Egyenes, őszinte természete s hozzá-férhetlen becsületessége emelte tekintélyét a legmagasabb körökben úgy, mint az egyszerű nép előtt is, barátai és tisztviselő társai pedig a gyöngéd szívű, nemes érzésű igazán gavallér férfit tisztelték és szerették benne.

Ha valaki Benedekbe, ebbe a kis havas-alji fészekbe kirándult, legjobban megismerhette Reinbold Oliver szívének, lelkének harmóniáját, gondolkozása nemességét, érzésének a mindennapi élet sivárságain felül való emelkedését, az igaz természet szépségei iránt való szeretetét. Rom és pusztaság volt a hely, midőn megszerezte az ő jóságos feleségevel, melyet kapár dombok, pusztuló szőlő helyek környeztek. Most egy kis paradicsom van ott, mesés szorgalommal, kezük gondos munkájával építve, rendezve, beültetve virággal, gyümölcsfakkal, terrasse kra beosztott szőlőkkel, hol örvendező szívvel fogadta kedves ismerőseit és a tisztán csergedező patakocska mentén meglepedéssel mutogatta faradozásuk új és új eredményét. Fájó szívvel, szomorú sejtellemmel telve alig tudott megválni e helytől és ime, alig 8 nap alatt itt kellett hagynia szép családját, szerető barátait, tisztelőinek széles sereget, az enyhet és békét nyújtó szép természetet.

Am életének végnapjaiban is ragyogott szellemének fnye, páratlan gondossága és gyöngédsége. Oly férfias nyugalommal és szeretettel rendelkezett, oly megható bensőséggel bucsuzott és izente meg utolsó üdvözetet jó barátainak, melyre csak olyan igaz ferfi lehetett képes, mint Reinbold Olivér, ki Istennel, hazájával, családjával és embertársaival szemben híven teljesítette kötelességeit.

Csendesen, nyugodt megadással lezárta életének gyönyörű számát s azzal elpihent örökre.

Gyászoló családja, az ő szívjóságának, nemes gondolkozásának, erős szellemének méltó örökösei és mi nehányan, kik még megmaradtunk bizalmas barátai sorából, érezzük igazán: kit veszítettünk el benne, feledhetetlen barátunkban.

Áldás nemes emlékére!

Török Bertalan.

## A szegény tanulókat segélyező kör karácsonyi ruhakiosztási ünnepélye.

Egy egész évi munkás buzgalom, gyűjtés, fáradozás záróünnepét képezte f. hó 19-én a polg. leányiskola tornatermében megtartott közgyűlés. Balogh Ferenczné gondos vezetése alatt szépen előadott leánykarének után Török Bertalanné Brencsán Etelka, az egyet buzgó elnöke nyitotta meg a közgyűlést szép beszéddel, melyben kifejezte, hogy a kará-

csenyi szent ünnepek igazi örömet az az öröm teszi igazán teljessé, ha mennél több szegénynek házába juttatunk az emberszeretet adományaiból. Fájdalommal emlékezett meg Dömök Erzsébet polg. isk. igazgató és tisztt. Deli Ödön elhunytáról, kik egyetünknek évek során át lelkes tagjai voltak és közönetet mondott a választmányának, az egyleti tagoknak aldozatokész támogatásukért. A köztetszéssel fogadott megnyitó után Hollós István ismertette gondos előadásban az egylet lefolyt évének eseményeit, majd Kövér János pénztárnok számolt be az egylet gondosan kezelt vagyonáról, tisztt. Rada György számvizsg. biz. tag pedig elismeréssel jelezte a számadások rendbenlétét. A közgyűlés az elnök indítványára köszönetet szavazott Hollós titkárnak és Kövér pénztárnoknak, jövő évre a számadás-vizsgáló bizottságba t. Rada György, Nagy Lajos és Barcsai Albert tagokat választotta meg. Nagy Lajos ny. főiskolai rektor-professzor emelkedett fel most szólásra és meleg szavakban emelte ki Török Bertalanné elnök fáradhatlan lelkes tevékenységét, mellyel az egylet érdekeit gondozza és azt felvirágoztatja. A tagok szíves éljenzéssel járultak az elismerő szavakhoz. A jegyzőkönyv hitelesítésére Hegedüs Zsigmondné és Vajna Janka lettek felkérve, s azután ismét felhangzott a szép kardal, melynek vezetéseért az elnök Balogh Ferenczének köszönetét fejezte ki.

Az ünnepély várva-várt része: a ruha-kiosztás következik ezután a szépen fel-díszített karácsonyfa körül. 200 szegény tanuló városunk minden iskolájából nyert megfelelő ruhát részint lelkes jó emberbarátok adományaiból, részint közel ezer koronára készített ruháneműkből, melyek gondos előállítására Fűzy Katinka polg. isk. tanítónő és Bedő Dénes el. leányiskolai igazgató érdeme, miért az elnök hálás elismerését fejezte ki. És ekkor Molnár Károly Bethlen-főisk. igazgató-tanár emelt szót, s miután köszönetet fejezte ki az egyesület támogatásáért, a segélyben részesített ifjusághoz fordulva, kiemelte a tapasztalt jótékony-ság jelentőségét s figyelmeztette őket, hogy őrizzék kegyeletesen szívükben s majd, ha az életbe lépve kedvezni fog sorsuknak a szerencse, emlékezzenek meg egyetünkről s tegyenek majd ők is hasonló jót az arra érdemesekkel. A szívből jövő okos, nemes felszólalást általános tetszés követte, mit az elnök köszönetében tolmácsolt is, s ezzel a szép gyűlést bezárta.

### Vegyes hírek.

— **Bucsu a főispántól.** Vármegyénk törvényhatósági bizottságának 24 tagu küldöttsége, Bánffy Kázmír báró alispán vezetésével, ma délelőtt 11 órakor vesz bucsut Kemény Árpád báró főispántól.

— **Gyászhir.** Reinbold Olivér kir. tanácsos, nyug. pénzügyigazgató, társadalmi életünknek előkelő tagja, kit nemes jellemének rokonszenves tulajdonságaiért általános tisztelet vett körül városunkban és mindentűt, a merre csak ismertek, családjának s barátainak mély fájdalomra f. hó 18-dikán este meghalt. A gyászba merült család a következő jelentést adta ki:

„Reinbold Olivérné sz. Schilling Anna úgy a maga, mint gyermekei Reinbold Béla dr. egyetemi magántanár, Reinbold Clotilde és Reinbold Ella, Müller Zoltánné, valamint menyé Reinbold Beláné sz. Müller Ida, veje Müller Zoltán dr. ügyvéd, és unokái Rein-

bold Edit és Müller Miska nevében szomorú szívvel jelenti, hogy a forrón szeretett férj, apa, após, illetve nagyapa, borosbenedeki Reinbold Olivér kir. tanácsos, nyug. pénzügyigazgató f. hó 18-án d. u. 1/6 órakor, életének 65-ik évében, a halotti szent-segek áhitatos felvetele után elhunyt. Drága halottunkat f. hó 20-án d. e. 11 órakor fogjuk a halottas háznai történetű beszentelés után Nagyenyeden a vasuti állomásra kísérni és 21-én d. e. 11 órakor Kolozsvárt a köztemetői halottas házból a családi sirtkertben örök nyugalomra helyezni. A megboldogultnak lelkéért az engesztelő szent miseáldozat f. hó 23-án d. e. 10 órakor fog a nagyenyedi róm. kath. templomban az Egek Urának bemutatni. Nagyenyed, 1909 évi december hó 19-én. Áldás emlékére!”

A temetési szertartás, melyen nagy számban vettek részt régi tisztviselő-társai, barátai és tisztelői, f. hó 20-án tartott déli 1/2 órakor, mely után a drága halottat a vasuti állomáshoz kísérték, honnan még aznap Kolozsvárra vitték, hogy ott a családi sírboltban helyezzék el. Áldás legyen az emlékezetün!

— **Ünnepi istentiszteletek a reformátusoknál.** A református templomban karácsony első napján délelőtt predikál Jancsó Sándor lelkész, Urvacsorát osztanak: Jancsó Sándor lelkész és Dóczy Ferencz tanár, segédlelkész. Második és harmadik ünnepen Szabó Károly papjelölt-legátus végzi a szolgálatokat. Ő-ev estéjén imádkozik: Jancsó Sándor lelkész. Újév délelőttjén predikál Szilágyi Farkas lelkész. Minden istentiszteleten ennek közreműködik a református egyház iparos énekkara.

— **Eljegyzés.** Straub Jolán polgári leányiskolai tanítónőt f. hó 18-án eljegyezte Báthory József főgimnáziumi tanár Marosvásárhelyt.

— **Hófehérke.** Igazi művészi élvezetben volt részük azoknak, kik f. hó 19-dikén meghallgatták a Hófehérke előadását, melyet a Nagyenyedi Daloskör rendezett a Nemzeti Szálló báltermében. A „művészi” jelzőt úgy a szöveg költőiségére, mint a zene- és énekreszek bajos szépségére, a díszletek megkapó festőiségére s a rendezés ügyességére egyformán alkalmazzuk meleg elismerésünk kíséretében. Óhajtjuk, hogy a szép előadás megismétlése által alkalmat nyerjen egész közönségünk a művészi élvezetben gyönyörűséget találni.

— **A Hivatalos Lapból.** A pénzügyminiszter Rabong József nagyenyedi adóhivatali segédet az enyingi adóhivatalhoz adótisztte nevezte ki.

— **Unitárius isteni tisztelet.** Folyó hó 26-án, azaz karácsony másodnapján, délelőtt 11 órakor a helybeli leányiskola egyik tantermében urvacsoraszertással egybekötött unitárius isteni tiszteletet tart Gál Miklós torockószentgyörgyi lelkész.

— **Iskolai szünet.** A kollégiumban a karácsonyi szünet tegnap megkezdődött és tart január 5-ig.

— **A nagyenyedi római katolikus elemi iskolai tanulók** az oltáregylet céljaira és a szegény tanulók felruházására f. hó 26-án, karácsony másodnapján este 5 órakor, a régi város háza dísztermében, Jézus születése című karácsonyi pástorjátékot rendeznek. Belépő-díj: személyenként 1 kor. 20 fillér, gyermekjegy 60 fillér.

— **Tornász-estély.** A kollégium ifjusága f. hó 21-dikén tartotta meg szokásos házi torna-versenyét a kollégium tornatermében. A verseny d. u. 5 órától másfél óran

keresztül tartott s érdekes és változatos mutatványaival állandóan lekötötte a nagy számban megjelent közönség figyelmét, elismerését és tetszését pedig sokszorosan kiérdemelte. Gyorsan követték egymást a buzogányos szabadgyakorlatok, ablakugrás, korlat, magasugrás, kötél-mászás, asztalugrás, gyűrűhinta és társas gyakorlatok. Molnár Károly gimn. igazgató szép szavakban fejezte ki meglepedését és elismerését az ifjak ügyessége felett; buzdította őket a testdőzés buzgó művelésére. Elismerését fejezte ki Székely János tornatanárnak is, ki fáradtságot nem ismerő lelkesedéssel tartja ébren a tornászkedvet az ifjuságban. Esti 8 órától tánc volt a tornateremben, mely szokásos jó hangulatban tartott éjfélig.

— **Lenvetőmag beszerzés.** A rostja vegett való leutermeléshez a megfelelő vetőmag beszerzését a termelőknek megkönnyítendő, a m. kir. földművelésügyi miniszter az 1910. évi vetéshez eredeti orosz (pernai) korona lenvetőmagról gondoskodott, melynek árkedvezményeit gazdasági egyesületek, gazdakörök, szövetségek vagy magánosok egyaránt igénybe vehetik. A megrendelés módjáról és az árkedvezményekről érdeklődők felvilágosítást nyerhetnek az erdélyi miniszteri kirendeltségnek Bethlen-utca 21. szám alatti hivatalos helyiségében.

— **A Budapesti Hirlap.** az ország legelterjedtebb és legtekintélyesebb lapja, a magyar intelligenciának nélkülözhetetlen közlönye, közel harmincz éve, hogy uttörő munkát végez a magyarság érdekében. Jelszava: Mindent a magyarságért. A ki részt venni óhajt ebben e munkában, az előfizet a Budapesti Hirlapra. Ha már most küldi valaki a jövő negyedre szóló előfizetési art, 7 koronát, akkor ez év hátra levő idejére díjmentesen kapja a Budapesti Hirlapot.

— **Megjelent a Nagyenyedi Naptár.** A 49-ik évfolyamu „Közhasznú Nagyenyedi Lócsey Sp. Lajos féle Naptár” megjelent az 1910-ik esztendőre. A közhasznú és sok érdekes tudnivalóval teli naptárt ajánljuk közönségünknek. A gazda, az iparos és általában mindenki megtalálja benne azokat a hasznos tudnivalókat, a melyekre naponként szüksége van. Az országos vásárok betű, hónap és naponkénti összeállításban a legpontosabban található e naptárban. Ára 30 fillér, tehát a legolcsóbb az összes ilyen tartalmu naptárak között. Kapható Czirner J. József és Földes Ede kereskedésében.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

## A legmakacsabb köhögés

úgy fiataloknál, mint öregeknél, valamint egyéb mellbántalmak, gyorsan megenyhülnek a

### Scott-féle csukamájolaj Emulsió

által. Néhány keves adag teljes meglepedésére fogja ezt Önnek is bebizonyítani.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figye-

### A SCOTT-féle Emulsió

utolérhetetlen hatása alkatrészeinek világhírű tisztaságán és erején alapszik, és a SCOTT-féle tökéletesített eljárás által az a leggyengébb gyomorra nézve is megemészthetővé tétetik.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.

Kapható minden gyógytárban.



**KUNSCH ANTAL**  
épület- és butorasztalos

**NAGYENYED,**  
Róza-utca  
a vármegyeházzal szemben.

Elvállal mindennemű épület munkákat, készit és raktáron tart nagy választékban saját műhelyében készült teljes lakásberendezéseket, minden stílusban, a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben saját vagy adott tervek szerint. Nagy választék hajlított fabutorkokban.

A műhelyemben készült munkákért a legmesszebbmenő jóallást vállalok.

314 1-2

**Tervekkel! =  
díjtalanul szolgálók.**

**Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár r-t.**  
Részvénytőke 400.000 kor. Tartalékalap 210.000 kor.

**Előnyös** kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelű pénzintézetek részvényeire.

**Vásárol** és elad értékpapírokat.

**Letétbe** elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés örzési díj mellett.

**Idégen** kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

**Váltókat** az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett számíttat le.

**Allandó betétet** a legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll  
hétköznapi  
d. e. 9—12-ig,  
d. u. 3—4-ig.

Üzletfeleink  
részére telefon  
bevezetve  
14. szám alatt.

**Eladó ház.**

Nagyenyeden Tövis-utca 23. szám alatti házastek kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

Értekezni lehet ugyanott.

315 1-2

5500  
jegyzőileg hitelesített bizonyítvány igazolja, hogy a

**KAISER-FÉLE  
MELL-KARAMELLA**  
a három nyelvvel

**Köhögés**

rekedség, katarus, nyálka, torokfájás és számarhurut ellen a legjobb szer.

Csomagja 20 és 40 fil. Doboz 60 fil.

Kapható:  
Schieszl Károly gyógyszerésznél  
Balazsfalván.  
Inczefy Albert gyógyszerésztárban  
Tövis.

262 6-24

**HIRDETÉSKEET**  
legjutányosabban vesz fel  
kiadóhivatalunk.

**NAGYENYED** = re forduljon minden érdeklődő,  
ki sulyt fektet elsőrendű fajtisza anyagra

**Gyümölcsfacsemeték**  
Sétányfák, Diszcserejek, Tülevelűek, Kerítésnövények,  
Bogyógyümölcsűek stb.

**Szőlőoltványok.** (I. ssima áru)  
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.  
(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

**FISCHER és Társai**  
faiskolák és szőlőoltványtelepek

86 1-

**A NAGYSZEBENI  
ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR**

ad jelzőkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre és pedig a következő feltételek mellett:

A. 5<sup>1</sup>/<sub>2</sub>% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 20.000 K.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f.

B. 5<sup>1</sup>/<sub>2</sub>% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 10.000 K.

a) 44<sup>1</sup>/<sub>2</sub>% évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 f.

b) 27<sup>1</sup>/<sub>2</sub>% évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f.

C. 4<sup>1</sup>/<sub>2</sub>% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 3000 K.

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 31 K. 84 f.

b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

D. 6% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 1000 K.

a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.

b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.

c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.

d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.

Valamennyi kölcsön — jáz egyszersmindenkorra fizetendő 1% törzsdíjon kívül — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben készpénzben fizetetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

**Villamosvilágítási berendezéseket**  
gyorsan, jól és olcsón készit

**WINKLER JÁNOS** szaküzlete Nagyenyed,  
Főtér 5. szám.

Ugyanott hetről hetre kiegészített választék szalon, ebédő, irodai, hálószoba, konyha, műhely, pincze stb. lámpákban.

Zsinórfüggők 4 kor. 70 fil., húzók 7 kor. 50 fil., [menyestámpák 6 kor., ámpolnák 11 kor., szalonszállók 29 kor., ebédőszállók 33 koronától feljebb. Legjobb rendszerű fém- és szénszálas izzólámpák.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.

47 1-